

Беседа с детьми старшего дошкольного возраста (для педагогов и родителей дошкольников)

«Есть солнечные дети на нашей планете»

апрель 2024

Цель: формирование у дошкольников адекватного отношения к людям с инвалидностью.

Задачи:

1. Обобщать представление детей о доброте как о ценном качестве человека, развивать социальные чувства, взаимопомощь.
2. Активизировать словарь детей (*добро, радость, счастье, забота, внимание*);
3. Развивать у детей логическое мышление, воображение и внимание, привить интерес к новой форме игровой деятельности;
4. Формировать представление у детей о доброте, воспитывать добрые чувства к окружающим людям, помочь понять детям, что все нуждаются в любви и доброжелательном отношении;

Ход:

Здравствуйтесь, дорогие ребята! Начало весны дарит детям прекрасное настроение самым добрым, любимым и красивым ребятам. «Хочу поговорить с вами на очень важную тему. Речь пойдет о людях, которые могут нам встретиться за пределами детского сада, в любом месте. Все мы разные: у кого-то рыжие волосы, кто-то склонен к полноте, у кого-то смуглая кожа, а кто-то носит очки. Все мы разные — и это хорошо! Может быть, вам приходилось слышать сочетание особенные дети. Так называют ребят, отличия которых сильнее. Это может быть, например, человек на инвалидной коляске, слабовидящий, глухой, ребенок [с аутизмом или с синдромом Дауна](#).

Сегодня 21 марта отмечается Всемирный день людей с синдромом Дауна, таких людей принято называть «Солнечными людьми». В этот день по всему миру проводятся акции и **мероприятия посвященные таким деткам**.

Итак, кто же такой, человек с синдромом Дауна? Если говорить о детском возрасте, то это такой же ребенок, как и все вы, только он родился с одной особенностью, которой нет у вас. Поэтому внешне он может немного отличаться от вас и учиться делать что-либо дольше, чем вы.

Просмотр презентации.

Важно помнить, что синдром Дауна — это не болезнь. С этим [синдромом человек будет жить всегда](#), и если ему помогать, он научится всему тому, что умеете делать и вы. Просто ему понадобится больше внимания и заботы. Деткам с синдромом Дауна или «Солнечным деткам» очень важно общаться с такими ребятами, [как вы и ваши друзья](#): так им будет легче научиться

правильно говорить и делать то, что делаете вы. Чтобы чего-то добиться в жизни (или даже просто жить изо дня в день), таким детям приходится прикладывать много усилий. К ним стоит относиться с уважением и поддерживать их.

Люди с синдромом Дауна творческие. Среди них можно встретить немало актеров, исполнителей, поэтов. Официальный символ синдрома – лента желто-синего цвета, а само заболевание символизирует оранжевый цвет. Акция "Разные носки" - дает возможность каждому человеку почувствовать себя особенным, и понять, каково это – быть постоянно объектом любопытства. Принимая участие в этой акции, каждый человек подтверждает свою заинтересованность и понимание того, что все люди разные и все достойны жить счастливо.

Представляете ребята! Режиссеры и мультипликаторы даже придумали мультфильм **посвященный таким деткам**. Называется этот мультфильм *«Необычный младший брат»*. Давайте его посмотрим! *(просмотр мультфильма)*

1. Вам понравился мультфильм?
2. Кто главные герои мультфильма?
3. Как их зовут?
4. Чем они отличаются друг от друга, и чем они друг на друга похожи?

Несмотря на то, что ребенок с синдромом **Дауна плохо говорит**, и мы не всегда можем его понять, он понимает нас хорошо. И самое главное – он очень хочет общаться с нами. Вы можете удивиться, но такие люди очень добрые и дружелюбные. Именно поэтому их еще называют *«Солнечные люди»*, то есть улыбчивые, добродушные и теплые как солнышко.